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ЗАНЯТТЯ №1 

Тема: Застосування порівняння на факультативних заняттях 

Мета:  

 - поглибити знання учнів про такий метод як порівняння. 

 - формувати в учнів навики застосовувати цей метод. 

Порівняння – мислене встановлення подібності або відмінності об’єктів вивчення. 

Про роль порівняння в свідомості яскраво свідчить відомий афоризм: “Все пізнається в порівнянні”. Порівняння 

як метод дослідження широко застосовується в математиці не тільки для вивчення властивостей математичних об’єктів, а й 

для встановлення самих властивостей. 

Використовуючи метод порівняння, необхідно мати на увазі наступні принципи порівняння: 

1. Порівнювати можна тільки такі об’єкти, які мають певний зв'язок один з одним, тобто порівняння повинно 

мати зміст. Наприклад, ми можемо говорити про порівняння властивостей двох функцій, про порівняння двох однорідних 

величин. Але не має змісту порівнювати, наприклад, периметр трикутника і масу тіла. 

2. Порівняння повинно проходити планомірно, тобто потрібно чітко виділити ті властивості, за якими проходить 

порівняння. Наприклад, порівнювати многокутники можна  за площею, за периметром і т. д. 

3. Порівняння за одними і тими ж властивостями математичних об’єктів повинне бути повним. 

К.Д.Ушинський вважав, “що в дидактиці порівняння повинне бути основним прийомом”. Ця думка вірна і для 

вивчення математики. Так, наприклад, при введенні поняття арифметичної прогресії учням пропонується порівняти між 

собою декілька даних послідовностей і знайти серед них такі послідовності, які утворені за допомогою однієї і тієї ж 

спільної для них властивості, а потім віднайти спосіб їх конструювання. 

1) 2; 4; 6; 8; 10; … 

2) -3; -5; -7; -9; -11; -13; -15; … 

3) 1; -2; 5; -8; 11; … 

4) 1; 2; 3; 4; 5; 6; 7; … 

5) 2; 5; 8; 11; 14; … 

В результаті порівняння учні бачать, що послідовності (1), (2), (4), (5) мають загальну властивість: кожен член 

послідовності (крім першого) дорівнює попередньому члену цієї послідовності, до якого додається число, стале для цієї 

послідовності ( daa nn += −1 ). Називаючи такі послідовності арифметичними прогресіями, учитель пропонує учням 

знайти властивість, мотивуючу саме цю назву прогресії: 
2

11 −+ +
= nn

n

aa
a . Тому дійти до поняття арифметичної прогресії 

учні можуть, використовуючи метод порівняння. 

Аналогічний прийом можна використовувати при відшуканні формули загального члена (n–го члена) 

арифметичної прогресії: 

1) 1a  

2) daa += 12  

3) daddadaa 21123 +=++=+=  

4) daddadaa 32 1134 +=++=+=  

5) daddadaa 43 1145 +=++=+=      

 Порівнюючи результати 1-5 кроків, робимо висновок, що .)1(11 dnadaa nn −+=+= −
 Отже, останній 

висновок також одержали в результаті порівняння (хоча не тільки порівняння). Деякі психологічні дослідження показують, 

що метод порівняння полегшує вивчення подібних питань.  

Основна мета факультативних занять з математики полягає в тому, щоб врахувати інтереси і нахили учнів, 

розширити і поглибити вивчення програмного матеріалу, ознайомити учнів з деякими загальними математичними ідеями і 

методами, показати найважливіші методи застосування математики на практиці. 

Факультативні заняття сприяють професійній орієнтації учнів в математиці, полегшуючи цим самим вибір 

спеціальності і дальше її вдосконалення. 
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Сьогодні дошкільні навчальні заклади відчувають потребу у вихователях - творчих спеціалістах, які здатні 

розкрити творчі можливості дітей, забезпечити інтелектуальний та особистісний розвиток малюків, формування у них 

загальнолюдських цінностей. Оскільки педагогічний процес у сучасному дошкільному закладі повинен передбачати 

взаємодію вихователя та його вихованців і сприяти розвиткові індивідуальності дошкільнят, творчість є невід'ємною 

умовою навчально-виховного процесу. Формування творчої особистості дитини потребує застосування у навчально-
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виховному процесі активних форм і методів навчання, які забезпечують розвиток творчого мислення, проблемного бачення, 

творчої уяви та фантазії. 

Різні аспекти підготовки фахівців дошкільної освіти до інноваційної діяльності висвітлені у дослідженнях 

А.Богуш, Г.Бєлєнької, І.Дичківської, Н.Гавриш, Л.Загородньої, І.Зязюна, В.Кан-Калика, С.Сисоєвої. Однак низка проблем 

підготовки майбутніх вихователів до інноваційної діяльності розроблена недостатньо повно. 

Аналіз науково-педагогічної літератури показав, що в останні роки проводяться дослідження з пошуку нових 

підходів до підготовки педагогів з використання інноваційних технологій у підходу у навчально-виховному процесі 

дошкільногоо навчальго закладу дітей дошкільного віку.  

Ефективно сприяє розвитку творчої особистості теорія розв’язання винахідницьких завдань (ТРВЗ). Створена вона 

в 1946 році російським ученим-дослідником, письменником-фантастом Генріхом Альтшуллером. Суть цієї технології 

полягає у формуванні системного, діалектичного мислення, розвитку творчої уяви, винахідницької кмітливості. 

Використання її має не просто розвинути фантазію дітей, а навчити їх мислити системно, творчо, розуміти єдність і 

протиріччя навколишнього світу, бачити і вирішувати проблеми [2]. Стосовно дитини концепція ТРВЗ понад усе ставить 

принцип природовідповідності, згідно з яким педагог, навчаючи дитину, повинен знати і враховувати її природу. Водночас 

вона спирається на положення Л. Виготського про те, що дитина дошкільного віку приймає програму навчання тією мірою, 

якою ця програма стає її власною.  

Під професійною готовністю майбутніх вихователів до інноваційної діяльності ми розуміємо складне 

систематичне утворення, яке включає в себе психолого-педагогічну і методичну підготовленість студентів до здійснення 

даної діяльності. У її структурі виділили чотири основних взаємопов'язаних компонентів, наповнених якісними 

характеристиками і показниками. 

Мотиваційний компонент - виражає усвідомлене ставлення вихователя до інноваційних технологій та їх ролі у 

вирішенні актуальних проблем сучасної педагогічної освіти. 

Когнітивний компонент - об'єднує сукупність знань вихователя про суть і специфіку інноваційних освітніх 

технологій, їх види та ознаки, а також комплекс умінь і навичок із застосування інноваційних педагогічних технологій в 

структурі власної професійної діяльності. 

Креативний компонент - виражається в оригінальному вирішенні педагогічних завдань, імпровізації, експромті. 

Рефлексивний компонент - характеризує пізнання й аналіз вихователем явищ власної свідомості та педагогічної 

діяльності. 

Основним завданням професійно-педагогічної підготовки є забезпечення студентів засобами реалізації відповідних 

функцій суб'єктів інноваційної діяльності і формування вміння застосовувати ці засоби в практичній діяльності [3]. 

Аналіз практики роботи дошкільних навчальних закладів показав, що елементи тоерії розв'язання винахідницьких 

завдань найчастіше використовуються на заняттях з розвитку мовлення, художньої літератури та математики, значно рідше 

на заняттях із образотворчої діяльності та ознайомлення з навколишнім. Керівники і методисти дошкільних навчальних 

закладів проводять деяку роботу з поглиблення знань вихователів про тоерію розв'язання винахідницьких завдань, проте в 

роботі з дітьми використовують її лише окремі вихователі, але без чіткої системи та епізодично. 

Обстеження рівня знань студентів про тоерію розв'язання винахідницьких завдань показало недостатню їх 

обізнанність з цією теорію, методами і прийомами розвитку творчої особистості. Хоча початкові уявлення про ТРВЗ 

студенти отримали ще на 2, 3 роках навчання при вивченні курсів «Основи образотворчого мистецтва і методика організації 

образотворчої діяльності дітей дошкільного віку» та «Інноваційні педагогічні технології». Більшість студентів показали 

середній рівень знань про тоерію розв'язання винахідницьких завдань. Найскладнішими для них виявилися питання про 

автора цієї теорії, методи, які використовують у ТРВЗ та про підходи у розвитку творчої особистості. 

Таким чином, отримані результати засвідчили недостатній рівень знань студентів про тоерію розв'язання 

винахідницьких завдань та неодхідності проведення спеціальної роботи з підготовки до майбутньої інноваційної 

педагогічної діяльності. 

Ми вважали доцільним включити даний матеріал в спецкурс «Художньо-творча діяльність». Більш поглиблені 

знання про ТРВЗ студенти отримали на лекції «Теорія розв'язання винахідницьких завдань – наука навчання творчості», на 

якій ми розглядали історію становлення і розвитку теорії розв'язання винахідницьких завдань, основні положення ТРВЗ. 

Наступна тема лекції «Використання теорії розв'язання винахідницьких завдань у навчально-виховному процесі 

дошкільного навчального закладу» була присвячена вивченню досвіду використання ТРВЗ у роботі з дітьми дошкільного 

віку, де ми більш детально розглянули напрями використання теорії розв'язання винахідницьких завдань у дошкільному 

навчальному закладі, методи і прийоми розвитку творчої особистості та етапи роботи з ТРВЗ у дошкільному навчальному 

закладі. Практичні вміння і навички студенти отримали на практичному занятті «Розв'язання творчих, зображувальних, 

художньо-мовленнєвих завдань. 

Професійна підготовка майбутніх вихователів до використання теорії розв’язання винахідницьких завдань у 

навчально-виховному процесі дошкільго навчального закладу розглядалась нами як динамічний процес розвитку системи 

якостей, властивостей, вмінь та навичок особистості педагога, що передбачає формування у студентів загальної готовності 

до педагогічної інноваційної діяльності. 
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